

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年10月11日
星期二
壬寅年九月十六

陕西一级报纸
总第10503期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



食品相关产品质量安全监督管理暂行办法明年3月起施行

新华社北京10月9日电 记者9日从市场监管总局获悉，由市场监管总局印发的《食品相关产品质量安全监督管理暂行办法》将于2023年3月1日起施行。

暂行办法明确生产销售者“第一责任人”的主体责任和市场监管人员的属地监管责任，要求生产者配备质量安全总监和质量安全员，进一步明确企业主体责任、政府领导责任、综合监管责任和直接监管责任，充分保障食品相关产品质量安全。

在生产全过程监督检查方面，暂行办法建立了涵盖生产、贮存、包装等关

键环节食品相关产品生产全过程控制制度。要求生产者建立原辅料管理、生产关键点控制、出厂检验控制等管理制度以及控制措施，实现食品相关产品质量安全追溯，保证从原辅料和添加剂采购到产品销售所有环节均可进行有效控制，并及时排查生产过程中存在的安全风险隐患。

暂行办法聚焦生产行为不规范、监管制度不健全等突出问题，着力打通协同监管堵点，明确全覆盖例行检查、日常监督检查、专项监督检查等要求，细化检查要点、检查内容和结果处置等规定。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

抢抓晴好天气 确保颗粒归仓

我市已收获秋粮152万亩

占计划任务的78.71%



本报讯 当前正值我市开展“三秋”工作关键时期，连日来，群众抢抓晴好天气，农业农村部门集中人力，加大农业机械投入，加快收获农作物进度，确保颗粒归仓（见左图）。截至10月10日，全市已收获秋粮152.99万亩，占计划任务的78.71%；完成秋播205.9万亩，占计划任务的71%。

10月10日下午，记者在岐山县凤鸣镇大营村看到，种植大户冯浩出动玉米收割机、装载机、运输车等7台大型机械抢收玉米，他今年种植的800多亩玉米，已有一半完成收获并播种了小麦。“收回来的玉米棒个个饱满，颗粒坚实，预计亩产能达到700公斤以上，收成很好。”冯浩告诉记者，剩下的400亩玉米再有一天就能全部收完。

“三秋”事关今年粮食丰收和明年夏粮生产。我市全面实施“一稳三提”工程（稳面积、提产能、提单产、提效益）以来，农业农村等部门及时兑现惠农政策，动员监督群众早准备、抢时播，做到了应种尽种。大力开展“进田间抓三秋”稳增长促增收”指导服务活动，组织1000多名领导干部和技术人员，分组分片到田间包抓指导，推广关键技术提质增效。同时，以专业合作社、种植大户等为重点，检修“三秋”农机具3.2万台，大范围开展培训活动，实现新型经营主体全覆盖。目前全市“三秋”工作快速高效推进，为稳住经济大盘、确保粮食等农产品有效供给提供了坚实支撑。 本报记者 李依涵

喜迎二十大

本报讯 10月10日，市长王勇参加市政协十三届二次常委会议，围绕“坚定不移推动宝鸡工业高质量发展”作专题报告。市政协主席刘荣贤主持会议。

王勇指出，全市各级各部门要始终坚持工业强市不动摇，进一步强化工业发展一号工程地位，着力构建支持工业高质量发展政策体系，切实解决企业发展堵点难点问题。要抓实重点产业链提升行动，明晰各产业链发展思路目标、重点任务和推进措施，确保产业链提升任务落地落实。要狠抓工业招商引资和项目建设，积极营造工业发展良好环境，不断提升产业集群发展水平。

王勇强调，各级政协组织和政协委员要发挥智力密集优势，围绕工业高质量发展，深入调查研究，积极建言献策；要充分发挥联系广泛特点，大力宣传我市推动工业高质量发展政策措施，凝聚各方共识，形成抓工业的强大合力；要充分发挥资源丰富作用，积极参与项目谋划推进和产业链招商，齐心协力推动我市工业做大做强做优。

刘荣贤要求，各级政协组织和广大政协委员要深刻理解市委、市政府确定的推动工业高质量发展的目标和路径，充分发挥专门协商机构作用，聚焦产业集群产业链提升、“卡脖子”核心技术破解等问题，精准建言献策，形成推动产业发展的强大合力。要加强思想政治引领，积极宣传支持工业发展的各项政策，营造全社会关心支持工业高质量发展的浓厚氛围。

为宝鸡工业崛起贡献政协力量

王勇在市政协十三届二次常委会议上作专题报告

本报记者 胡红玲

做强优势产业链 培育发展新动能

市领导调研我市航空航天产业链发展情况

本报讯 10月10日下午，市委副书记、市航空航天产业链市级链长段小龙在宝鸡高新区调研航空航天产业链发展情况。他指出，要聚焦补链强链，强化创新驱动，持续提升产业链协作水平，巩固优势，找准切口，全力推动航空航天产业链高质量发展，为稳经济大盘提供坚强支撑。

段小龙先后来到永盛泰钛业、赛威重型机床、嘉诚稀有金属材料、凌云蓄电池等企业，详细了解企业发展历史、生产经营管理、核心技术研发、上下游配套等情况，勉励企业坚定发展信心，精准对接市场需求，做精做强主业，不断提升核心竞争力。他强调，加快航空航天产业链高质量发展是我市构建“45511”现代产业体系的重要支撑，要服务国家战略，抢抓发展机遇，充分发挥科技创新引领作用，加快企业技术改造和转型升级，聚焦优势研发新技术、培育新产品，抢占市场制高点。要助力“专精特新”中小企业加快发展，加大招商引资、项目建设力度，优化产业链资源配置，锻长板补短板，努力打造技术领先、上下游协同、联动发展的航空航天产业集群。

要打造良好产业链发展生态，统筹规划产业布局，强化政策供给、要素保障、园区承载、专班服务，及时协调解决人才、资金、用地等企业实际困难，以最优服务助力企业发展，推动航空航天产业链发展迈上新台阶。 本报记者 李小玮

今年我市扩大临时救助范围——及时雨润泽近万群众

本报讯 10月9日，记者从市民政局了解到，今年以来，为提高临时救助的时效性、精准性，我市对城乡居民临时救助政策进行了规范和细化，扩大了救助范围，加大了救助力度。截至目前，全市共实施临时救助9464人次，发放救助金1027.31万元。

凤翔区南指挥镇东指挥村一村民患血友病多年，靠打凝血因子VIII维持身体正常运行，这种药一针费用2400多元，一个月要打七八支，一年得花23万余元，除去医保报销，家庭一年自费承担9万余元。之前的临时救助政

策并没有把血友病救助列入其中，但这次政策调整，将其纳入了救助范围。“按照比例计算，我一年能多得到1万多元的救助金，减轻了家庭经济负担，太感谢党和政府了！”这位村民说。今年以来，不少因病陷入困境的家庭因临时救助政策范围调整，提高救助比例而受益，基本生活问题得到了有效解决。

据了解，为解决群众突发性、紧迫性、临时性生活困难，今年1月，市民政局制定印发了《宝鸡市城乡居民临时救助实施细则（试行）》，对救助对象的范围、类别和救助标准进行细化，

救助范围更明晰，救助标准更规范，救助程序更优化，同一事由可享受最高3万元的一次性救助金。同时，继续推行镇（街）10万元临时救助储备金制度，必要时，可实行一事一议、分级审批、先行救助，对基本生活暂时出现严重困难、需要立即救助的家庭和个人，由镇（街）或县级民政部门先行救助，事后补齐相关手续。

针对城乡居民因慢性病需长期服药，或患重特大疾病需长期门诊治疗费用负担较重的问题，经过市民政局调研，就居民个人自行负担医药费用范围进行明确，对住院、门诊、院外购药、检查化验等票据要求进行了规范，切实解决群众因病支出较大等难题。

本报记者 魏薇



扫码可看运动量

宝鸡渭河生态公园一批智能健身器材投用

本报讯 10月10日，宝鸡渭河生态公园西段安装的一批智能健身器材投用。

记者看到，这些智能健身器材安装在市区渭江南边的渭河生态公园内，共9组，包括双人健身车、扭腰器、深蹲训练器等（见左图）。每组器材上方都有防雨遮阳棚，棚上面安装着太阳能电池板，晚上太阳能灯照亮，供市民锻炼。器材上带有显示器，市民锻炼的同时可显示运动量，扫码还能免费获取运动数据。双人健身车（竞赛型）健身器材的显示屏上，除了能显示两辆健身车的运动数据，还能根据屏幕上红、蓝两种颜色的LED灯

显示位置的前后，可开展双人骑车互动竞赛。来此锻炼的市民张虎林说：“这些健身器材真先进，到这里锻炼比健身房还好，还不花一分钱！”

渭河生态公园副主任李琦介绍，公园将持续更新改造原有健身设施，让群众领略更好的健身体验。

本报记者 马庆昆

